

《企业国有产权转让 管理暂行办法》 正式施行

为规范企业国有产权转让行为，加强企业国有产权交易的监督管理，促进企业国有资产的合理流动、国有经济布局和结构的战略性调整，防止企业国有资产流失。从今年2月1日起，由财政部与国资委联合发布的《企业国有产权转让管理暂行办法》开始实施，使备受关注的7万亿国有资产流转正式纳入了市场化、法制化、规范化的轨道。

从2月1日起，无论是哪种所有制、哪种行业，也无论是什么样的隶属关系、何种组织结构，更无论姓中姓外，各类企业、组织都可以平等地参与企业国有产权转让交易，甚至有民事行为能力的自然人也可以成为企业国有产权有偿转让的受让方。

办法规定，企业国有产权转让应当在依法设立的产权交易机构中公开进行，不受地区、行业、出资或者隶属关系限制。办法中明确了国有资产监督管理机构、所出资企业的监督管理职责，规定了企业进行国有产权交易活动时所选的产权交易机构应当具备的基本条件，要求企业国有产权转让要坚持公开、公平、公正的原则，保护国家和其他各方合法权益，保护企业职工的合法权益。

办法规定，企业国有产权转让应当做好可行性研究，并按照内部决策程序进行审议。对国有独资企业（公司）的产权转让涉及职工合法权益的，应当听取转让标的企业职工代表大会的意见，对职工安置等事项应当经职工代表大会讨论通过，并经企业所在地劳动保障行政部门审核；企业国有产权转让要按照规定的批准程序经相应批准机构

批准或决定，要认真做好清产核资、财务审计与资产评估等基础工作，产权转让信息要按规定的内容、时间和渠道进行披露；在产权交易过程中，要根据具体情况合理确定产权交易方式；产权转让所涉及的相关事项要符合国家政策的规定。为了保护国家及其他各方合法权益，防止国有资产流失，办法还明确了企业国有产权转让所涉及各方的法律责任。

（本刊通讯员）

松滋市中小学收费由 银行代收代缴直达专户

近日，松滋市各学校认真组织管理学校入学收费工作，对市直的松滋一中等13所中小学入学收费由银行代收代缴，所收各项规费直达“财政专户”。共征收入学收费资金1600万元，同时对已进专户的资金，财政部门要求各学校编制用款计划，财政部门对其审核后，按计划拨款。

在春季入学开始时，财政、教育部门为了有序地做好2004年度市直中小学入学收费工作，确保收费资金及时足额缴入财政专户，避免坐收坐支的现象发生，增强收费工作的透明度，两部门决定今年春季入学收费继续实行银行定员上门代收学费的管理模式。

同时，财政、教育部门要求各银行要认真执行教委、财政、物价三家联合公布收费项目标准，认真执行国家收费政策，不得超标准、自立项目进行收费，不得截留、坐支入学收费资金，否则财政部门将停止供应票据和不予办理资金拨付。以严格的制度来确保2004年中小学春季入学收费的顺利开展。

（王永超 肖先华）

涪陵大力整治教育 乱收费等违规收费行为

2003年，重庆市涪陵区严格依法治教，加大整治力度，取得明显成效。重点治理教育乱收费，全区共清理取缔收费项目11项，涉及金额183.23万元，查处违规收费案件17件，清退金额58.07万元。治理医药购销中的不正之风，全面推行药品集中招标采购，共招标采购1469个品种的药品，中标价比国家零售价平均下降了15.68%，让利患者235万元。认真清理和规范涉农价格和收费，减轻农民负担440.7万元。进一步清理规范部门的收费项目，为国有、集体和非公有制企业减负2078万元，为社会减负146万元，同时认真清理公路三乱，减轻机动车负担460万元。

（谭朝武）

东台引进先进储粮技术 每年为农民减少 800万元损失

为保障粮食安全，增加农民收入，1998年江苏省东台市财政局投入资金，引进并大力推广联合国粮农组织的“农户安全储粮技术”。6年来，该市的广大农民已基本掌握了储备粮食的科学技术，并能有效地控制粮食储备过程中的鼠耗、虫蛀、霉变等损失问题。截止到日前，已有5万多家农户使用该“安全储粮技术”，每年储备的粮食都在12000万斤以上，每年可减少的储备粮损失1300多万斤，折合人民币近800万元，相对地增加了农民的收入，受到农民的好评。

（本刊通讯员）